

2018年宁波文博会昨开幕 万工花轿来到展会现场



昨天上午在宁波国际会展中心开幕的2018年中国(宁波)特色文化产业博览会上,故宫博物院爆款文创产品、最新的红点设计概念大奖获奖作品、“高”“黑”科技产品、整栋的老房子、上过央视的“万工花轿”等纷纷亮相,充分体现了让设计融入生活、从历史走向未来的理念。

►昨天的文博会上,传统工艺美术展区展示的万工花轿。 记者 周建平 摄

21个文化产业项目 集中签约 签约总金额 逾70亿元

本报讯(记者 俞素梅)昨天上午,在文博会盛大开幕之后,文化产业项目签约仪式在宁波国际会展中心行政楼会议室举行。签约总金额逾70亿元,集中签约的项目共有21个,成果丰硕。

这21个项目分别是:宁波文化智库建设合作项目、亚洲RAMA集团落户海曙项目、艾沃文化传媒落户鄞州项目、京东(宁波)设计创新电商产业基地落户鄞州项目、恒烽影视落户北仑项目、正觉文化传媒落户北仑项目、中国制造2025(宁波)红点设计公共服务平台项目、保税区电影《航天颂》制作基地项目、奉化《神奇布袋》动漫IP文化产业链项目、象山朱氏兄弟影视服务基地项目、镇海“非遗系列电影”宁波项目、慈溪动漫影视衍生品开发项目、第三届亚洲影视文化论坛暨影视衍生品市场启动项目、梅山宁波壹时尚浙江卫视《奔跑吧》衍生品品牌项目、高新区人工智能产业平台项目、宁海一叶沐心文化创意园项目、宁海大红树文创智慧谷项目、奉化森语溪谷高端民宿项目、慈溪中东欧琉璃工坊项目、江北香黛宫女性时尚生活体验IP项目、江北文化产业基金项目。

时尚:红点设计获奖作品亮相

在1号“一带一路主题馆”国际馆门口醒目位置,无线蓝牙音响、可以直接放大音量的陶瓷乐器、载货自行车、雪屋猫砂盆、能自动充气的智能滑板……这些看似非常不搭的创新产品放在一起展示,它们都是宁波文博会首次引入的最新红点设计概念大奖的获奖作品。

红点设计被称为设计界的“奥斯卡”,强调生活创意,注重设计和产业的连接。据红点设计品牌策划经理李远然介绍,这些都是已经实现量产的概念奖产品,在亚马逊或者淘宝等网站可以买到。“我们希望通过展会把设计的理念普及给更多的人”。

原创:故宫文创产品接地气

在3号展馆,大红色的故宫展馆特别吸引眼球。国内文创标杆——故宫博物院首次以官方名义参与宁波文博会,带来多款原创文创产品:故宫门箱包大气实用,大红的“福”杯和“佛系”杯各具风格,“朝珠耳机”“朕亦甚想你折扇”“雍正书签”“故宫猫”“十二美人”等风趣幽默,均系“淘宝爆款”。

特别是丰富的书签、行李牌、扇子等,上面写着不少亲切而又软萌的“雍正语录”,比如:此事与你何干、朕从来秉性如此、朕就是这样汉子、朕生平不

负人、朕实实想卿、朕躬甚安……仿佛这位“四爷”从大清朝穿越到了现场观众的面前。

这些文化范儿的创意产品之所以受到喜爱,不仅因为“萌”“接地气”,更有其“雅”的一面,将历史文化元素融入生动活泼、贴近时代的创意之中,是故宫文创产品的一大亮点。

“网红”院长单霁翔再次亮相昨天的文博会现场,他说:“文创产品承载着历史与现代生活的密切连接,我们来宁波的原因,就是让更多人接触和感受到文创的文化元素。”

创新:传递“新东方美学”

4号馆则将目光聚焦在创意设计方面。这是由宁波大学潘天寿艺术设计学院携手中央美院、宁波城市职业技术学院、宁波大红鹰学院等“学院派”的设计之作,他们干脆把一整栋老房子搬到了展会现场,上面写着“高校文创联盟”。

宁波大学潘天寿艺术设计学院院长徐仲偶告诉记者:“教育以传统为出发点,也要体现现代性,

设计就是连接两者,为此我们提出了‘新东方美学’概念,并成立了‘新生活方式研究院’,让创意融入现代、服务生活。”

为什么要搬个老房子过来?徐仲偶说,这个榫卯结构江南民居的搭建工作就是设计,东方文化格局的木结构老房子本身就体现了我们的设计理念,展览结束后可以拆掉搬走,非常环保。”

非遗:“万工花轿”也来了

在4号馆的工艺美术展区,曾经上过央视《国家宝藏》节目的宁波“万工花轿”也搬到了文博会现场,每个参观者都会对着它一通拍照。

国家工艺美术大师、宁波朱金木雕艺术馆的陈盖洪告诉记者,2006年朱金木雕入选国家级非遗,作为传承人,他们想要做一个代表作品,这座金碧辉煌的“万工花轿”历时4时间完成。

此外,还展出了骨木镶嵌、金银彩绣、木雕、瓷器、竹雕等各种宁波特色的非遗产品。一件用金丝柚木完成的木雕《博物明州》,长628厘米,宽129厘米,高162厘米,气势恢宏,由鄞州徐艺仿古雕塑厂厂长徐剑佩主创,作品采用龙首凤尾吉祥大如意为主体,以宁波市花“山茶花”为铺底精雕组成,彰显了宁波的风土人情。 记者 陈晓昱

2018九龙湖(宁波)国际半程马拉松赛期间对部分道路采取临时交通管制的通告

2018年九龙湖(宁波)国际半程马拉松赛定于4月22日(星期日)举行。比赛途径市民广场—民和路—东邑南路—镇海大道—九龙大道—河横线—香山路—龙都北路。其中半程马拉松、短程马拉松、迷你马拉松起点设置在镇海市民广场,半程马拉松比赛终点设在九龙湖风景区游客服务中心广场,短程马拉松终点设在九龙大道龙都北路路口南300米处,迷你马拉松终点设在镇海大道九龙大道路口。

为确保赛事的安全、顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,公安机关交通管理部门将在赛事期间,对部分道路分时、分段实施临时交通管制。现将有关事项通告如下:

一、4月21日22时至22日比赛结束,除持有《2018宁波九龙湖国际马拉松比赛专用通行证》的车辆外,其他车辆将分时、分段禁止通行,过往车辆请提前绕行:

1、4月21日22时至22日12时,民和路(三五路—望海南路)、金华南路(镇海大道—民和路)、东邑南路(镇海大道—箭港路)、箭港路(三五路—东邑南路)实

施交通管制。

2、4月21日22时至22日12时,龙都北路(九龙湖风景区入口—九龙大道)实施交通管制。

3、4月22日7时起至11时,封闭绕城九龙湖高速出入口,受限车辆请在保国寺互通、沙河互通提前上下高速。

4、4月22日7时至11时,镇海大道(东邑南路—望海南路)禁止机动车通行,慈海南路(北环东路—镇海大道)禁止机动车由南往北通行,慈海南路(镇海大道—镇海大道)禁止机动车由北往南通行。

5、4月22日7时至12时,长邱线(G329国道—龙都北路)禁止机动车由北往南通行,九龙大道(北环西路—通和路)禁止机动车由南往北通行,骆费公路(康庄北路—九龙大道)禁止机动车由西往东通行(公交车除外)。

6、4月22日7时20分起,镇海大道(望海南路—九龙大道)实施交通管制。在相邻外围道路同步采取分流措施,过往车辆请提前绕行。

7、4月22日7时30分起,九龙大道(通和路—龙都北路)、河横线(九龙大道以西段)、香山路、龙都北路实施交

通管制;在相邻外围道路同步采取分流措施,过往车辆请提前绕行。

二、4月22日,比赛路段(民和路—东邑南路—镇海大道—九龙大道—河横线—香山路—龙都北路)禁止停放各种车辆(含泊位),禁止堆放各类物品。

三、比赛期间,行经比赛沿线及外围分流管控的各交叉路口的车辆和行人,应服从人民警察和工作人员指挥。

四、交通管制路段恢复交通时间由公安机关交通管理部门根据比赛情况决定。

五、比赛沿线单位和广大市民群众请提前做好绕行路线,相关出行路线请及时关注发布的诱导信息。

请沿线单位和途经市民群众给予理解和支持,自觉遵守执行。

特此通告。

九龙湖(宁波)国际半程马拉松赛组委会
宁波市公安局镇海分局交通警察大队
二〇一八年四月十四日